GIAI BAI 60 TRANG 92 SGK TOAN 8 TAP 2
Pé bai

Cho tam giac vuong ABC, goc A = 900, goc C = 300 va dwong phdn giac BD (D thuoc
canh AC).

a) Tinh ti s6 AD/CD.
b) Cho biét @6 dai AB = 12,5¢m. Hay tinh chu vi va dién tich ciia tam gidc ABC.
Phwong phap giai.

Ap dung: Tinh chat dudng phan giac cia tam giac, dinh 1i Pitago, cong thirc tinh chu vi
va dién tich cua tam giac.

Huéng din giai
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a) Tam giac ABC vuodng co C=30nén suy ra
ABC=60° (téng ba gbc trong AABC)
Tréntia d6i cia tia AB lay diém B' sao cho AB = AB' (1).
Hai tam giac vudng ABC va AB'C co:
Canh AC chung va AB = AB'
== AABC = AAB'C
=>BC =B'C=> ABB'Ccan.
Ma tam giac can BB'C co6 ABC=60° nén suy ra
ABB'C deu. (2)
4 : AB 1
Tu (1) va (2) :E =
ViBD la dudng phan giac cia AABC nén:

b) AABC vudng tai A nén

AC? =BC? —ABz,BC:2AB

— AC? =4AB? - AB? =3AB*

— AC=+/3AB? = AB+f3 =12,54/3 ~ 21,65cm
Goip la chuvi AABC = p=AB+BC+CA



